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Jól láthatóan lógok itt (részlet)

Két felhő között ím lógva maradtam,

a lábam kalimpál a semmibe.

Nincs biztos föld, szilárd talaj alattam,

de legalább ellátok messzire.
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MEGEMLÉKEZÉS AZ ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJÁN
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1. Az alábbi vis maior pályázatokkal kapcsolatban 
született döntés:

• Rákóczi utca (hrsz:245) és a 236/22 hrsz-ú ingatlan 
határán lévő "vis maior" jellegű támfal károsodások 
helyreállítása EBR42: 561 360 igényazonosító számú 
vis maior pályázat kivitelezőjének kiválasztásáról. A 
Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a 
vállalkozási szerződés megkötésére.

• Az ebr42 593 918 igényazonosító számú vis maior 
pályázat Visegrád, Újkert utca 8. előtti 479 hrsz. 
közterületen és az ebr42 594 907 igényazonosító 
számú vis maior pályázat Visegrád, Mátyás 
király u. 5. sz. ingatlan és a Pázmány Péter utca 
(611/1 hrsz.) határán lévő vis maior jellegű 
támfalkárosodás helyreállítására vonatkozó kiviteli 
tervek elkészítésére érkezett árajánlatok elbírálása 
megtörtént. A Képviselő-testület felhatalmazta a 
polgármestert a megbízási szerződések megkötésére.

• „vis maior” jellegű támfalkárok helyreállítása 
kiviteli terveinek elkészítésére érkezett árajánlatok 
elbírálásáról. A legkedvezőbb árajánlatot a MeViTo 
Kft . nyújtotta be. A Képviselő-testület felhatalmazta 
a polgármestert a megbízási szerződés megkötésére.

• Döntés született a Mátyás király u. 3. sz. ingatlan 
és a Pázmány Péter utca (611/1 hrsz.) határán lévő 
„vis maior” jellegű támfalkárok helyreállítása 
tárgyú, ebr42 607 752 igényazonosító számú vis 
maior pályázat benyújtásáról.

Képviselő-testületi ülés – 2023. szeptember 19.

1. A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. képviselőivel zajlottak 
egyeztetések a 11116 jelzésű állami közút lakott 
területen kívüli szakaszának sebességkorlátozásával 
kapcsolatban a forgalom okozta zajterhelés minden 
napszakra vonatkozó mérséklése érdekében. Az 
egyeztetéseken a Panoráma kilátó motorral történő 
elérése ugyancsak napirenden szerepelt. Ezt 
követően az érintett útszakaszon a forgalmi rend 
felülvizsgálata megtörtént, a közút kezelője megtette 
javaslatát az Önkormányzat felé. A Képviselő-testület 
mindezek alapján hozta meg döntését, miszerint a 
vonatkozó forgalomtechnikai javaslatot elfogadja és 
kéri annak bevezetését. A döntés értelmében kérte 
a Képviselő-testület az egész éves egyirányúsítás 

(a Fellegvár felől) bevezetését a motoros forgalom 
vonatkozásában, továbbá sebességkorlátozó 
táblák kihelyezését. A Képviselő-testület a 
jövőbeni tapasztalatok alapján, az esetlegesen 
szükséges változtatások lehetőségének fenntartását a 
határozatban ugyancsak kérte.

2. A Várkapitányság Zrt. deponálási terület 
használatával kapcsolatban kereste meg 
Önkormányzatunkat. A „Visegrád 700” fejlesztési 
program keretében megkezdődött a visegrádi 
műemlékegyüttes átfogó rekonstrukciójának 
előkészítése, melyhez – az építőanyagok és kövek 
raktározása céljából – szükség van egy maximum 2.000 
m2 -es területre. A deponálási terület használatáért 
a Várkapitányság felajánlotta a vagyonkezelésében 
lévő 353 és 354 helyrajzi számú ingatlanok 
térítésmentes használatát az Önkormányzat részére 
a településellátással összefüggő közfeladatok 
hatékonyabb ellátása céljából. A Képviselő-testület 
úgy határozott, hogy deponálási területként – 
együttműködési megállapodás keretében – a 240/3, 
240/4 és 240/5 helyrajzi számú ingatlanokat adja 
használatba a Várkapitányság részére.

3. A Képviselő-testület a 110/2023 (VII. 26.) számú 
határozatában fejezte ki a LEADER Programhoz 
történő csatlakozási szándékát. Ehhez kapcsolódóan 
szeptemberben megalakult a Dunakanyar Kincsei 
Vidékfejlesztési Egyesület, melynek elnöksége 
a 2025 Visegrád, Fő utca 81. szám alatt található 
Visegrádi Polgármesteri Hivatalt javasolta 
székhelynek. A bejegyzéshez a Képviselő-testület 
hozzájárulását adta.

Képviselő-testületi ülés – 2023. október 4.

1. A törvényi előírásoknak megfelelően 
megtörtént az Önkormányzat költségvetési 
rendeletének módosítása. Mind a bevételi, 
mind a kiadási oldalon történtek változások, 
amelyek bejegyzésére, átvezetésére szükség volt, 
például intézményfi nanszírozás és normatív 
fi nanszírozás tekintetében.

2. Módosította a Képviselő-testület az Önkormányzat 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
szóló rendeletét. Erre azért volt szükség, 

VÁROSHÁZI MOZAIK
TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL
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mert a továbbiakban az eddig 3 fővel működő 
Városüzemeltetési Bizottság 5 fősre bővült: 3 fő 
önkormányzati képviselő és 2 fő nem önkormányzati 
képviselő (külsős tag) lett a tagja.

3. Az ülés harmadik napirendi pontjában a temetőről 
és a temető használat szabályairól szóló 6/2017 
(II. 16.) önkormányzati rendelet módosításáról 
tárgyaltak a képviselők. A módosítás lényege, hogy 
a korábbi szabályozás helyett az Önkormányzat saját 
rendeletében rögzíti a sírhelyek megváltási díjait. 
Ezek megegyeznek azokkal a díjakkal, amelyeket 
korábban a temető tulajdonosa (Keresztelő Szent 
János Plébánia) állapított meg. A díjak módosítása a 
jövőben a tulajdonossal történő egyeztetést követően 
történik.

4. Ugyancsak döntés született arról, hogy az 
Önkormányzat a Visegrád, belterület 68-as 
helyrajzi számú, 614 m2 alapterületű ingatlant 
önkormányzati tulajdonba kívánja venni, ezért 
vételi ajánlatot nyújtott be a Nemzeti Földügyi 
Központnak. Az ingatlan megvásárlásának 
célja a közforgalom számára megnyitott 
közterület kialakítása a szabályozási terv alapján, 
településfejlesztési céllal, továbbá a műemlékvédelmi 
terület fejlesztése, illetve megközelítés kialakítása a 
létesítendő bölcsődéhez.

5. Ingatlantulajdonosok kértek hozzájárulást 
az Önkormányzattól közterületi vízóra akna 
kialakításához. A DMRV Zrt. tájékoztatása szerint a 
kivitelezés műszakilag megvalósítható, a Képviselő-
testület a hozzájárulást megadta. A beruházás teljes 
költségét a kérelmezőknek kell viselniük.

6. Korábbi Képviselő-testületi döntés alapján a Fő 
utca 57. szám alatti ingatlanban egy szükséglakás 
kialakítására került sor. Egy, az Áprily Lajos 
Általános Iskolában dolgozó tanító azzal a 
kérelemmel fordult Önkormányzatunkhoz, hogy 
ezt a szükséglakást szolgálati jelleggel, 1 éves 
időtartamra bérbe vehesse. Mivel a pedagógus 
mogyoródi lakcíméről a napi bejárás Visegrádra 
nem megoldható, ezért a Képviselő-testület elfogadta 
a kérelmet és felhatalmazta a polgármestert a bérleti 
szerződés megkötésére.

7. Döntés született arról, hogy a Képviselő-
testület értékesíteni kívánja az Önkormányzat 
tulajdonában lévő Renault típusú gépjárművet. 
Erre vonatkozóan versenyeztetési eljárást szükséges 
lefolytatni. A határozatban foglaltak szerint – a 
legmagasabb ár elérése érdekében – nyílt árverésre 
kerül sor közjegyző jelenlétében.

8. Az ülés előterjesztései között szerepelt még a 
Fellegvár Óvoda 2022/2023-as nevelési évre 
vonatkozó beszámolója, valamint a következő 
nevelési év munkaterve, amelyeket Papaneczné 
Papp Éva intézményvezető elkészített. A Képviselő-
testület mindkettőt elfogadta.

9. A Pilisi és Dunakanyari Rendészeti Társulás 
eddigi tapasztalatai alapján javasolta a tagdíj alapú 
fi nanszírozást a tagok részére. Az átalakításhoz 
szükségessé vált a társulási megállapodás módosítása. 
Az ezzel kapcsolatos határozatot a Képviselő-testület 
egyhangúlag elfogadta.

10. Az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan, 
önkormányzatunk idén is csatlakozott a Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjrendszerhez, 
melynek célja a hátrányos helyzetű, szociálisan 
rászoruló fi atalok felsőfokú tanulmányainak 
támogatása. A többszintű támogatási rendszer 
pénzügyi fedezetéül három forrás szolgál: a 
települési önkormányzati, a megyei önkormányzati, 
valamint – a Kulturális és Innovációs Minisztérium 
fi nanszírozásával – a felsőoktatási intézményi 
költségvetésben megjelenő, elkülönített forrás. 
A Képviselő-testület a havi támogatás összegét a 
támogatásban résztvevők szociális körülményeit 
fi gyelembe véve, havi, maximum 10.000 Ft összegben 
határozta meg. Ez az összeg a maximálisan adható. 

11. Ugyancsak döntött a Képviselő-testület arról, hogy 
Eőry Dénes polgármester részére jutalmat állapít 
meg a normatív jutalmak kiadási előirányzat 
terhére.

12. Ahogyan arról a korábbiakban beszámoltunk, ez év 
szeptemberében megalakult a Dunakanyar Kincsei 
Vidékfejlesztési Egyesület visegrádi székhellyel. 
Az Egyesület 2024 januárjában kap támogatást 
a LEADER Program keretén belül. A működés 
fi nanszírozásához erre az átmeneti időszakra az 
Önkormányzat támogatását kérték visszatérítendő 
támogatás (4.000.000 Ft) formájában, melyet a 
megkötendő támogatási szerződés értelmében 2024. 
március 31-ig fi zetnek vissza egy összegben.

13. Zárt ülés keretében döntött a Képviselő-testület 
két, Sziget utcai önkormányzati tulajdonban lévő 
bérlakás bérleti szerződése vonatkozásában.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések 
megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/
hatarozatok és https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/rendeletek)
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1. A Városfejlesztési Bizottság a Szent Kozma és 
Damján Kórház kérésére megvizsgálta Gizellatelep 
térségének közlekedési helyzetét, ezen belül is 
kiemelten a két buszmegálló megközelíthetőségét, 
egy gyalogátkelőhely kialakításának lehetőségét. 
A zebrára mindenképpen szükség van, mind a 
kórházban dolgozók, mind a betegek, az őket látogató 
hozzátartozók és a környékbeli lakóterületek lakói 
érdekében. Amennyiben a közeli szállodaberuházás 
megvalósul, a biztonságos átkelés még inkább 
szükségessé válik. Az önkormányzat megkereste az 
útszakaszt működtető Magyar Közút Nzrt-t, hogy 
milyen feltételekkel és milyen becsült költséggel 
valósítható meg egy szabályos átkelő, de ennek 
feltételrendszere összetett és meglehetősen drága 
a kivitelezés is, ami nem csak útfestést, hanem a 
biztonsági berendezések kialakítását, közvilágítást 
és más korrekciókat is igényel. A Városfejlesztési 
Bizottság úgy gondolja, hogy az átkelőre szükség van, 
ezért a Kórház, a jövendőbeli szálloda tulajdonosai és 
az önkormányzat közösen keresnek megvalósítható 
változatokat és forrást a kivitelezéshez. Ehhez az 
Önkormányzat készíttet egy részletes költségkiírást 
és ennek alapján a továbblépéshez szükséges tervezési 
munka költségét a Bizottság javasolja a 2024. évi 
költségvetésbe betervezni.

2. A Bizottság megvitatta a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat (NNÖ) német/sváb nyelvű 
utcanév táblák kihelyezésére irányuló javaslatát. 
Az utcanévtáblák fontos elemét képezik a szóbeli 
örökség megőrzésének, a régi helynevek köztudatban 
tartásának. A táblák formai kivitelezésére végül 

közös javaslat készült és az NNÖ vállalta, hogy 
meghatározza a feliratok formáját és szövegét 
is, valamint megegyezés született arról, hogy az 
NNÖ és Visegrád Város Önkormányzata közösen 
fi nanszírozzák a táblák kihelyezését.

3. Egyedi kérelem vizsgálata alapján a Városfejlesztési 
Bizottság úgy látja, hogy egyezően a több évtizedes 
visegrádi gyakorlattal, nem kívánatos a Duna 
felől jól látható hegyoldalak beépíthetőségének 
biztosítása.  A tapasztalatok azt mutatják, hogy a 
régi szekérnyomokból kialakult szűk, meredek utcák 
melletti beépítések a magasabban fekvő, közművel 
részlegesen vagy semmilyen módon el nem látott 
területeken olyan költséges problémákat hoznak 
létre, amiket az önkormányzat nem kíván felvállalni, 
még önkéntes felajánlások esetén sem. A biztonságos 
közlekedés és a forgalom nem biztosíthatóak ezeken 
az utakon, a közművek kialakításának költsége 
messze meghaladja a beépíthetőséggel szerezhető 
előnyöket.

4. A Városfejlesztési Bizottság támogatásra javasolta 
a Képviselő-testületnek a Palotaháznál a Fő utcától 
a Dunáig vezető, jelenleg árok művelési ágú terület 
megvásárlását a Magyar Államtól.

5. A Bizottság megvizsgálta a 2021-ben elfogadott 
közlekedési koncepció végrehajtását, és 
megállapította, hogy sok területen volt előrehaladás, 
de számos feladatot még meg kell oldani.

Anda Bálint elnök,
Városfejlesztési Bizottság

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI TÁJÉKOZTATÓ

A VÁROSFEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG 2023. SZEPTEMBERI ÜLÉSÉRŐL

KÖZMEGHALLGATÁS

Visegrád Város Önkormányzata tisztelettel hívja Önöket 2023. november 21. kedd, 18 órára

a Duna moziba, ahol Közmeghallgatást tartunk.

Visegrád Város Önkormányzata
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A VÁROSGAZDÁLKODÁSI CSOPORT FELHÍVÁSAI

Értesítés lakossági, veszélyes és elektronikai hulladék 
gyűjtéséről

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a háztartásokban 
keletkezett veszélyes és elektronikai hulladék 
összegyűjtését 2023. november 18-án, szombaton 
végezzük. Kérjük, hogy a hulladékot reggel 8:00 és délután 
13:00 óra között szíveskedjenek a Városgazdálkodási 
Csoport telephelyére (Visegrád, Nagy Lajos u. 5.) 
szállítani, ahol munkatársaink átveszik azt.

Veszélyes hulladék (korlátozott mennyiségben, 
maximum 5 liter): festék, hígító, oldószerek, és ezek 
tároló edényei, motorolaj, fűtőolaj, sütőolaj, stb.

Elektronikai hulladék: háztartási kis- és nagygépek, 
távközlési berendezések, szórakoztató elektronikai 
cikkek, elektromos barkácsgépek, világítótestek, 
akkumulátorok, elemek, stb.

Azokat a csomagoló anyagokat, – pl. kartondobozokat, 
zsákokat – amelyekben az elektronikai eszközöket 
tárolták, illetve amelyekben telephelyünkre behozták, 
NEM ÁLL MÓDUNKBAN ÁTVENNI!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy ugyanebben az időpontban 
– 2023. november 18-án, szombaton

8:00 és 13:00 óra között – a fent megjelölt címen, kizárólag 
magánszemélyektől, hulladékká vált gumiabroncsot 

(személygépjármű, kerékpár, motorkerékpár) is átveszünk, 
maximum 6 db / háztartás. Az átvétel díjmentes.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság fi gyelmét arra, hogy 
hullámpalát, hungarocellt NEM ÁLL MÓDUNKBAN 
ÁTVENNI!

Szezon végi zöld anyag elszállítás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Visegrádiakat, hogy a zöld 
anyag őszi, díjmentes elszállítását 2023. november 
15-én végezzük. Ezen a napon a fás szárú zöld anyagot 
legfeljebb 25 kilós kötegenként (háztartásonként 
maximum 2 m3), spárgával átkötve, matrica nélkül, a 
nem fás szárú anyagot pedig bármilyen zsákban ki lehet 
helyezni az ingatlanok elé. 

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a zöld anyagot a 
jelzett napon legkésőbb reggel 7:00 óráig helyezzék ki 
ingatlanaik elé és minden esetben gondoskodjanak a 
kihelyezett zsákok szájának bekötéséről vagy körbe 
ragasztásáról!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a 2023. november 15-ei 
díjmentes begyűjtést követően 2024 tavaszáig a zöld 
anyag elszállítása szünetel. Az újraindításról a Visegrádi 
Hírek hasábjain és a város hivatalos honlapján adunk 
tájékoztatást.

TÁJÉKOZTATÁS A SZEPTEMBER HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL

Visegrád területén teljesített óraszám: 24 óra

teljesített km: 600 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma:

5 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből: 

3 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest 
menetirány szerinti jobb szélén, azzal párhuzamosan, 
egy sorban történő szabály megszegésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt,  

1 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (8) bekezdés a) pontjába ütköző „Megállt 
a járdán anélkül, hogy azt jelzőtábla vagy útburkolati jel 
megengedné” szabálysértés elkövetése miatt,  

1 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 18.§. (1) bekezdés k) pontjába ütköző 
„Járműforgalom elől elzárt terület. Az útburkolati jelzett 
területre járművel ráhajtott” szabálysértés elkövetése 
miatt, 

6 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 13.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, melyből 5 esetben az 1/1975. 
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(II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) 
pontja alapján „Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt 
történő megállás” szabálysértés elkövetése miatt, 

1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 13.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 18.§. (1) bekezdés k) pontja alapján 
„Járműforgalom elől elzárt terület. Az útra kétkerekű 
motorkerékpárral, oldalkocsis motorkerékpárral vagy 
motoros triciklivel behajtott” szabálysértés elkövetése 
miatt.

Felkérés alapján kezdeményezett intézkedés:

1 esetben került sor a Csukavölgy, Csalogány és Holló 
utcában történő közterületen elhelyezett, üzemképtelen, 
lejárt műszaki érvényességű gépjárművekkel szembeni 
intézkedésre. A gépjárművek tulajdonosai felszólításra 
kerültek, hogy az engedély nélkül tárolt gépjárműveket 
a közterületről szállítsák el, vagy gondoskodjanak annak 
érvényes hatósági engedélyéről. Visszaellenőrzésük 
folyamatban.

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.

Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott 
járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai 
szempontból releváns) helyszíneken – 11-es számú 
főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, 
benzinkút, rév kikötő és üzletek környezetének ellenőrzése 
közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok 
� gyelembevételével – végezte, ezen túlmenően 
Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település 
lakosságának szubjektív biztonság érzetére is.

Az együttműködés keretében fontos Igazgatóságunk 
számára, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és 
rendezvény szervezés szempontból refl ektált helyek 
visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján 
kerül meghatározásra, a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság

GONDOSÓRA PROGRAM

A Gondosóra program Magyarország Kormánya által 
elindított, ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett alanyi 
jogon hozzáférhető jóléti szolgáltatás, amelynek célja, 
hogy az idősek szükség esetén egyetlen gombnyomással 
jelezni tudják segítségkérési szándékukat.

A Gondosóra program, egy 0–24 órás diszpécserszolgálat 
és a kontaktszemélyek (családtag, szomszéd, vagy 
barát, vagy akár opcionálisan szociális gondozó) 
bevonásával működő, Európában egyedülálló program. 
Mérföldkőnek és jelentős támogatásnak számít 
az idősgondozás területén: nagy segítséget jelent 
nemcsak azoknak, akik használják az eszközt, hanem 
biztonságot és megnyugvást nyújt a felhasználó 
családjának, szeretteinek, hozzátartozóinak is, tudva, 
hogy a segítség és a biztonság egy gombnyomásra 
elérhető.

A Gondosóra programban megvalósuló szolgáltatás 
és a jelzőeszköz INGYENES, Magyarország minden 
településén hozzáférhető a hét minden napján és 
órájában.

A Gondosórával a magyar kormány olyan digitális 
megoldást nyújt a családoknak, közösségeknek, 

amelynek segítségével a gondoskodás, törődés úgy is 
megvalósulhat, ha a családtagok, ismerősök fi zikálisan 
épp távol vannak egymástól.

A program kizárólag magyar nyelven vehető 
igénybe, a regisztráció, a szolgáltatás és a diszpécserek 
segítségnyújtása is magyar nyelven történik.

A programba alanyi jogon, díjmentesen jelentkezhet 
minden otthonában élő, 65. életévét betöltött személy.

A regisztrációs űrlap kitöltését elvégezheti a szolgáltatás 
igénybevételére jogosult személy (65. életévét betöltött 
magyar állampolgár) és az igénybevételre jogosult 
személy megbízásából bárki.

https://regisztracio.gondosora.hu

Az eszközök kézbesítése a regisztrációs űrlap 
feldolgozását követően folyamatosan történik. A készülék 
használatba vételéhez javasolt olyan segítő családtag vagy 
ismerős regisztrálása, akiket az esetleges riasztás során a 
diszpécserközpont értesíteni tud.

További részletek: https://gondosora.hu
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EGÉSZSÉGÜNK VÉDELMÉBEN

Infl uenza elleni védőoltás

Tájékoztatjuk Önöket, hogy megérkezett a háziorvosi rendelőbe az infl uenza elleni védőoltás. Az oltás beadatására 
időpontot foglalni személyesen, vagy a 06 26 397-474-es telefonszámon lehet rendelési időben, Pappné Pintér Klára 
körzeti nővérnél.

Egészségünk védelmében

2023 őszén folytatódik önkormányzatunk és az Egészségház „Egészségünk védelmében” elnevezésű közös 
kampánya, melynek célja, hogy évente egy alkalommal lehetőséget biztosítsunk városunk polgárainak (visegrádi 
lakcímkártyával rendelkezőknek) térítésmentes egészségügyi szűrővizsgálatokon való részvételre.

Az egészségügyi szűrések típusai és dátuma

Prosztata rákszűrés

2023. november 15. szerda – 15:00 órától

Nőgyógyászati rákszűrés

2023. november 17. péntek – 9:00 órától

2023. december 1. péntek – 9:00 órától

Bőrgyógyászat (melanóma szűrés)

2023. november 25. szombat – 9:00 órától

Az egészségügyi szűrővizsgálatokon való részvétel előzetes bejelentkezéshez kötött!

Időpontot foglalni személyesen, vagy a 06 26 397-474-es telefonszámon lehet rendelési időben, Pappné Pintér Klára 
körzeti nővérnél. Az egészségügyi szűrővizsgálatok helyszíne a háziorvosi rendelő (Visegrád, Fő utca 38.). A TAJ- kártyát 
minden esetben vigyék magukkal!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a meghirdetett szűrővizsgálati napokon a háziorvosi rendelés szünetel!

Ezúton is köszönjük Schüszterl Károly alpolgármester úrnak, Pappné Pintér Klára körzeti nővérnek, és Balogh Zoltánné 
védőnőnek, hogy az egészségügyi szűrővizsgálatok megszervezését vállalták.

SZŰRŐPROGRAM VISEGRÁDI LAKOSOKNAK

A Szent Kozma és Damján Rehabilitációs Szakkórház

és Visegrád Város Önkormányzata tisztelettel hív minden

visegrádi lakcímkártyával rendelkező polgárt

a „LEGYEN FONTOS AZ EGÉSZSÉGÜNK”

elnevezésű szűrőprogramon való részvételre!

IDŐPONT

2023. november 22. szerda, 8:00 órától (egész nap)

Kiemelt érdeklődés esetén további időpont:

2023. november 23. csütörtök, 8:00-12:00
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Helyszín: Háziorvosi rendelő (Visegrád, Fő utca 38.)

Jelentkezés és időpontfoglalás:

Pappné Pintér Klára, körzeti nővérnél a 06 26 397-474-es telefonszámon

Az ingyenes szűrővizsgálat az alábbiakra terjed ki:

vércukorszint meghatározás, vérnyomás mérés, doppler-, hasi ultrahang-, vastagbélrák szűrés, táplálkozási állapot 
felmérés, egyénre szóló életmód tanácsadás

Szűrőprogramunkra szeretettel várunk minden visegrádi lakost!

Felhívjuk a lakosság fi gyelmét arra, hogy

VISEGRÁD VÁROSBAN

TÜDŐSZŰRÉST TARTUNK!

A vizsgálat ideje

2023. december 7. csütörtök – 8:00-18:00

2023. december 8. péntek – 8:00-18:00

2023. december 11. hétfő – 8:00-18:00

A tüdőszűrés helye

Egészségház

Visegrád, Fő utca 38.

A TÜDŐSZŰRÉS A FELNŐTT LAKOSSÁG SZÁMÁRA

AJÁNLOTT VIZSGÁLAT!

A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosoknak évente egy alkalommal továbbra is ingyenes.

A 18-40 év közötti, állandó bejelentett lakcímmel rendelkező visegrádi lakosoknak

a vizsgálat díját Visegrád Város Önkormányzata teljes egészében átvállalja.

A vizsgálat alkalmas a TBC, illetve sok más tüdőbetegség időben történő felismerésére!

Felhívjuk fi gyelmüket arra, hogy külön (névre szóló) értesítést nem küldünk!

Kérjük, a vizsgálatra hozzák magukkal személyi igazolványukat, TB kártyájukat,

illetve, ha van, az előző évi tüdőszűrő igazolást is!

Panasz nélkül is lehet beteg.

A rovatot összeállította: 
Grósz Gábor kommunikációs referens, 

Visegrád Város Önkormányzata
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TESTVÉRTELEPÜLÉSI LÁTOGATÁS

Visegrád testvérvárosa, Obergünzburgban, Bajorország 
déli részén található. A testvérkapcsolat nem csupán a két 
település, hanem az iskolák között is régóta fennáll.

2023.október 5-9. a polgármester úr vezetésével, a 
német nemzetiségi önkormányzat képviselőivel, az 
iskolaigazgatóval 2 német nemzetiségi tanító részvételével 
küldöttség járt testvértelepülésen és iskolájában. A 
pénteki napot a helyi oktatási intézményben töltöttük, 
ahol megtekintettük az épületet és az infrastruktúrát, 
beszélgettünk az intézményvezetővel és néhány 
pedagógussal. Bene Éva és Lángné Budai Zsuzsanna 
német nemzetiségi tanítók, vetített képes előadás 
keretében mutatták be Visegrádot és iskolánkat. Mindkét 
település polgármestere is jelen volt, ahol személyes 
hangvételű hozzászólásokkal egészítették ki az előadást.  
A szakmai tapasztalatcserén túl, a megbeszélések fő 
témája , a testvériskolai kapcsolat jövőbeli tervei és 
annak megvalósítása volt. Reményünk szerint jövő 
májusban a németországi diákok látogatnak Visegrádra, 
hogy a régi kapcsolat új tartalmakkal egészüljön ki. 
A kapcsolatok ápolásán túl a legfontosabb cél, hogy 
tanulóink gyakorolják az iskolában megszerzett német 

nyelvtudást és személyes benyomást szerezzenek a 
nyelvhez kapcsolódó kultúráról. 

A tartalmas programok egyike volt, amikor 
meglátogattuk Obergünzburg központjában a 
testvérkapcsolat emlékére ültetett fát, amely alatt 
emléktábla hirdeti a partnerséget.

Köszönet a szervezésért Kékesiné Herendi Ida 
német nemzetiségi elnök asszonynak, Visegrád 
polgármesterének Eőry Dénes úrnak, a nagyszerű 
bemutatkozó előadásért Bene Éva és Lángné Budai 
Zsuzsanna német nemzetiségi tanítóknak Zeller 
Mártonnak a gyakorlati közreműködésért!

Stefanich Klára
intézményvezető
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OBERGÜNZBURGI EMLÈKEK

7.osztàlyos tanuló voltam, amikor először lehetősègem 
nyílt Obergünzburgba utazni. Nagyon szép emlékeket 
őrzök róla azóta is. Színes, vàltozatos programokban volt 
rèszünk, kedves csalàdokhoz kerültünk. Èn különösen 
megszerettem a csalàdot, ahova kerültem és ez fordítva 
is igaz volt. Mi sem bizonyítja jobban, hogy segíthettem 
kivàlasztani a kiskutyàjukat, akit rólam neveztek el, Susi-
nak.

Ekkor mèg nem gondoltam, hogy visszatérhetek, 
ràadàsul nèmet nemzetisègi pedagóguskènt és azon 
fogok fàradozni, hogy megerősítsük a testvérkapcsolatot 
és ismèt lehetősège nyíljon tanulóinknak is nyelvet 
gyakorolni, tapasztalatokat, èlmènyeket szerezni. 
Kollèganőmmel, Bene Èvàval kèszítettünk egy nèmet 
nyelvű prezentàciót iskolànkról, amit bemutathattunk az 
obergünzburgi iskolàban. 

Ugyanolyan izgalommal indultam el most, október 5-èn 
Obergünzburgba, mint annakidejèn. Titkon remèltem, 
hogy lehetősègem nyílik talàlkozni azzal a csalàddal, 
amelyik oly szeretettel fogadott engem.

Mesèbe illő volt, hogy ismèt talàlkozhattam a Michel 
csalàddal. Ugyanott folytattuk a beszèlgetèst, ahol 
abbahagytuk, illetve felelevenítettük a szèp emlèkeket. 
Kérésemre mèg arra is szívesen igent mondtak, hogy a 
26 èvvel ezelőtti fotónkat ismèt elkèszítsük. Köszönöm 
szépen Stafannak és bàtyjànak, Ludwignak, hogy 
engedèlyeztèk a fotók közlèsèt.

E-mail címet cserèltünk és azóta is tartjuk, tartani 
fogjuk a kapcsolatot.

Az èn pèldàmmal is arra buzdítok minden kedves 
tanulót, hogy alkalomadtàn èljenek a nagyszerű 
lehetősèggel, mert èletreszóló èlmènyeket és baràtsàgokat 
szerezthetnek. 

Remélem, hamarosan ismét felszàllhatunk a buszra és 
elindulhatunk Obergünzburg felè.

Làngnè Budai Zsuzsanna 
Nèmet nemtetisègi pedagógus

...és 26 évvel később1997-ben
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OBERGÜNZBURGBAN JÁRTUNK  A TRACHTENVEREIN 90. ÉVES JUBILEUMÁN

Testvérvárosunk Obergünzburg meghívásának tettünk 
eleget október 5-9. között.

A városban működő Trachtenverein 
megalakulásának 90. jubileumi évét ünnepeltük.                                                                                                            
Visegrádot egy delegáció képviselte, városunk 
polgármestere Eőry Dénes és felesége, a sváb alapítvány 
tagjai Zeller Márton és Scheiliné Ida, az iskola igazgatója 
Stefanich Klára és két aktív, Bene Éva és Lángné Budai 
Zsuzsa és egy nyugalmazott német tanár, Schmidt Anna.

A programok szervezését a sváb alapítvány és az 
obergünzburgi Német-Magyar Baráti Egyesület 
közösen szervezte.

Mostani látogatásunk is igen gazdag programot 
tartalmazott. Péntek délelőtt az obergünzburgi 
Grundschule  és a Kindergarten volt látogatásunk 
célpontja. Tárgyalást folytattunk az iskola vezetésével 
egy iskolák közötti együttműködésről a régebbi évek 
gyakorlatának folytatásaként.                                                        

Délután, vendéglátóink megmutatták nekünk az 1713-
ban alapított SALITER tejfeldolgozó üzemet, mely 
azóta az alapító család tulajdonában van.      Kizárólag 
biotermékeket állítanak elő, az Allgäu buja zöld 
rétjein legelésző tehenek tejéből, melyet a környék kis 
gazdálkodóitól vásárolnak.

Következő látogatásunk helyszíne a Sellthürner 
Käskuchen volt. Ez a hely egy több mint százéves 
sajtmanufaktúra. Itt is kizárólag biotermékeket állítanak 
elő, régi helyi sajtreceptek alapján. Kecskesajt is készül, 
többféle ízesítéssel. Elmesélték, hogy a teheneket csakis 
fűvel és szénával etetik, silóval nem! A siló ugyanis 
másodlagos erjedést idéz elő a sajtban, ami az érési időt 
lecsökkenti, és ez a sajt minőségének romlásához vezet.

Szombaton ellátogattunk kedvenc városunkba Ulmba. 
Újra és újra megcsodálhattuk a lenyűgöző méretű és 
csodás gótikus Münstert, amely a világ legmagasabb 

temploma a maga 161,5 méteres magasságával!  Közel 
500 éven át épült 1300-1800 évek között, katolikus 
templomnak, de jelenleg evangélikus templomként 
működik. A Donauschwäbisches Zentralmuseum 
ragyogó tematikával mutatja be a németek kivándorlását 
az óhazából, a múzeum előtt álló Schachtel, a kivándorlás 
hajója pedig kézzelfoghatóvá teszi a régmúltat.  Ulm 
kuriózuma az 1500-as év körüli években épült Schifes 
Haus, mely az évszázadok alatt kissé megdőlt a Blau 
folyócska irányába, de sikerült stabilizálni. Jelenleg 
szállodaként működik. Kevesen tudják, hogy Ulmban 
született Albert Einstein 1879-ben, híres hely az ún. 
Einstein-Brunnen. 

Szombat este a Trachtenverein ünnepi estjére voltunk 
hivatalosak. A különböző népviseleti csoportok 
fellépéseit az ünnepi beszédek követtek. Köszöntőt 
mondott Lars Leveringhaus Obergünzburg első 
polgármestere, a Trachtenverein vezetője, a Német-
Magyar Baráti Egyesület elnöke, Visegrád polgármestere 
és a sváb alapítvány vezetősége.

Látogatásunk utolsó napján vasárnap, egész napos 
kirándulásra mentünk Oberstdorfb a az Alpok kapujába.  
Innen kabinlift tel mentünk fel az 1967 méter magas 
Fellhorn csúcsra. A hegycsúcs pontosan a német-osztrák 
határon van, a hegy déli oldalán lesétálva Ausztriába érünk. 
A magashegy és környéke Németország legdélebb pontja.                                                                                     
Összegezve látogatásunkat elmondhatjuk, hogy az 
1995 óta fennálló testvérvárosi kapcsolatunk továbbra 
is baráti, szinte már családi kapcsolatként működik.                                                                                                                          
Köszönjük a szép napokat és várunk benneteket jövőre 
Visegrádon!

Scheiliné Kékessy-Herendi Ida 
VDSNA
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NYÁRBÚCSÚZTATÓ KERTI PARTY A FELLEGVÁR ÓVODÁBAN

Hagyományteremtő céllal idén első alkalommal 
rendeztünk Nyárbúcsúztató kerti partyt az óvoda 
kertjében. A nagy sikerű tavaszi családi Ovi Majális 
program mellé szerettünk volna egy új, könnyed 
és kötetlen szórakozási lehetőséget kínálni, és ezzel 
bővíteni az óvoda eseménynaptárát. Mint minden ovis 
programot, a partyt is lelkesen terveztük, szerveztük 
és szombat estére az óvoda udvara átalakult, ünnepi 
díszbe öltözött. Az időjárás is kegyes volt hozzánk, így 
minden körülmény adott volt egy jó hangulatú esti 
programhoz. A fényfüzérek és lámpások fénye alatt 
elfogyasztott fi nom vacsora után, a DJ-k kitűnően 
biztosították a jó hangulatot az este további részéhez.  
A tombolahúzás sem maradt el, a nyertesek változatos 
és értékes felajánlásokkal gazdagodtak. Hétfőn reggel 

az óvoda úgy várta a gyerekeket, mintha a hétvégén 
semmi sem történt volna. Pedig történt: akik eljöttek 
egy csodás estét tölthettek szülőtársaik, ismerőseik 
és barátaik körében, beszélgettek, nevettek, ízletes 
vacsorát és fi nom süteményeket ettek, fogyasztottak a 
büfé kínálatából, táncoltak, nyertek a tombolán és nem 
utolsó sorban részvételükkel egy igazán nemes ügyet, a 
Fellegvár Óvoda Alapítvány tevékenységét támogatták. 
Az alapítvány elkötelezetten segíti az óvoda működését, 
olyan programokat és beruházásokat támogat, melyek 
az óvodások jólétét szolgálják. A kerti partyn befolyt 
támogatás egy részét mozgásfejlesztő sporteszközök 
beszerzésére fordítjuk. A helyszínen és az estét követő 
napokban érkezett visszajelzések alapján sikeres volt az 
első Nyárbúcsúztató kerti party. Bízunk benne, hogy 

NÉPMESE NAPJA A FELLEGVÁR ÓVODÁBAN...

Manapság a felgyorsult, rohanó világunkban egyre 
kevesebb idő jut a meseolvasásra. Nehéz felvenni a 
versenyt a Tv, táblagépek, mobil telefonok nyújtotta 
vibráló képsorokkal, a hercegnők és szuperhősök 
látványos világával. Mi, óvodapedagógusok, mégis nap, 
mint nap arra törekszünk, hogy visszaforgassuk az idő 
kerekét, és a gyerekeket a mese világába varázsoljuk.

MIT AD A MESE A GYERMEKEKNEK? 

Varázslatos utazást, kalandot, eligazodást a világban és az 
emberi kapcsolatokban. Az igazság győzedelmeskedését, 
a legkisebb diadalát, a vágyak beteljesülését, a fantázia 
szárnyalását. Lehetőséget ad az azonosulásra, mintát 
a helyzetek, problémák megoldására. A mesélés az 
együttlétet, a közösség élményét adja. Megnyugtatja, 
lelassítja a gyermekeket ebben a felgyorsult világban.

Óvodánkban minden évben, szeptember 30-án, 
megemlékezünk Benedek Elek születésnapjáról, mely 
a Magyar Népmese Napja. Minden csoportban egy-
egy népmese köré szerveződnek a tevékenységek a 
gyermekek életkorának, érdeklődésének megfelelően. A 
nagycsoportosoknak Mátyás király meséit választottuk, 
hiszen az 5-7 éves gyermekek már értik a mesék humorát, 
nyelvi fordulatait, képesek a hosszabb terjedelmű 
mesék végig hallgatására, a többszálon futó cselekmény 
fi gyelemmel kísérésére.  Mondhatni, adta magát a 
lehetőség ebben a történelmi emlékekben gazdag, 

csodálatos környezetben, Visegrádon. Mindamellett, 
hogy rengeteg Mátyás királyról szóló történettel 
ismerkedhettek meg a gyerekek, szerettük volna, ha 
a képzelet szárnyalását a látvány, tapasztalás is segíti. 
Felkerekedtünk és elsétáltunk a MNM Mátyás király 
Múzeum királyi palotájába. A kőtárban megnéztük 
az Oroszlános-kút eredeti töredékeit, Mátyás király 
címereivel díszített márványlapjait. A díszudvarból 
nyíló lakószoba középpontjában álló baldachinos ágy, a 
ruhákat és értékeket őrző festett, díszes láda mindenki 
tetszését elnyerte. A konyha régészeti leletekkel és 
rekonstruált tárgyakkal berendezett helyisége megidézte 
számunkra a kor hangulatát. A „Visegrád harcosai” 
kiállítás fegyvergyűjteménye megmozgatta a gyerekek 
fantáziáját, egy-egy sisak felpróbálásával, kard, pallos és 
pajzs megtapogatásával megtapasztalhatták a lovagi élet 
„nehézségeit”. 

Élményekkel gazdagon tértünk vissza az óvodába, ahol 
a gyermekek alkotásainak és játékainak témájában azóta 
is fellelhetünk Mátyás király meséiből és udvarának 
mindennapjaiból egy-egy számukra kedves részletet. 

Köszönjük a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás király 
Múzeumának a lehetőséget és Fieszl Ritának, hogy a 
történelmi sétán elkísért bennünket és visszarepített 
minket Mátyás király korába!

Muckstadt Eszter
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jövőre még többen leszünk, még többen megtisztelik 
jelenlétükkel az estét és még többen támogatják az 
alapítványon keresztül az óvodásokat.

Hálás szívvel köszönjük mindenkinek a szervezést, a 
segítséget, a felajánlásokat és a támogatásokat. 

Papaneczné Papp Éva
intézményvezető

Tordai Orsolya 
kuratóriumi elnök

Támogatóink:

• Abonyi Balázs: Visegrádi Sör

• Abonyi Géza: KÁOSZ Üzletház

• Anda Bálint: Anda Pincészet, Apissima Méhészet

• Borda István: Borda Húsfeldolgozó

• Don Vito Pizzeria

• Honti József: Hotel Honti

• Gerstmayer Angéla: Angéla Fodrászat

• Patak Park Hotel

• Horváth András- Fábián Zsanett: Rigoletto 
Cukrászda

• Schuszter Péter: Vár Gyógyszertár

• Silvanus Hotel

• Szabó Gábor és családja

• Szekeres Blanka: Textilkisker Kft .

• 
 ermal Hotel Visegrád

• Zeller Róbert: Renaissance Étterem

• Zeller Tibor: Hotel Visegrád

RENDHAGYÓAN, INTERAKTÍVAN EMLÉKEZTÜNK 1956-RÓL

Ebben az évben is rendhagyó módon emlékeztünk meg 
1956-ról. Iskolánk összes diákja a művészeti teremben 
gyűlt össze. Ezúttal a forradalom mártírjával, az alig 15 
éves Szeles Erikával ismerkedtünk meg. Végig követtük 
életét, majd az 56-os forradalomban betöltött szerepét. 
A gyerekek is elmondhatták véleményüket. Telefonjukon 
válaszoltak a feltett kérdésekre, amelyeket a kivetítőn 
mindannyian elolvashattak. A megemlékezés kezdetén 
leírták, hogy mire kíváncsiak Erika életével kapcsolatban, 
ezekre igyekeztem válaszolni a későbbiekben, majd 
a legvégén arra válaszoltak, hogy Erika vajon miért 
lett forradalmár, és hogy milyen tanulsága van 
élettörténetének. Érdekes volt látni, a néha egymástól 
teljesen eltérő véleményeket. Nagyon érett gondolatok 

jelentek meg a kivetítő vásznon, látszott, hogy igen 
átérezték azt, hogy mi történt 56-ban, és persze nagyon 
megérintette őket Erika sorsa is. Többen odajöttek 
hozzám a megemlékezés után, hogy elmondják, ők mit 
tettek volna Erika helyében, vagy hogy megkérdezzék, 
hányan élték túl a harcokat. De volt olyan is, aki elmesélte, 
hogy mi történt a családjával ezekben a napokban. 

Úgy tűnik sikerült közelebb hozni 56 történéseit a 
gyerekekhez, amelyhez a kulcs nem más volt, mint 
Szeles Erika. Mert az egyéni sorsok azok, amelyekkel a 
legkönnyebben elérhetjük mindezt.

Bosnyák Endréné
történelemtanár
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AZ EGY CSODA, AMIKOR 160 GYERMEK EGYÜTT ÉNEKEL…

Idén egy meglepetéssel készültem a gyerekeknek 
a Zene világnapja alkalmából. Azt szerettem volna 
megvalósítani, hogy az egész iskola tapasztalja meg az 
együtt éneklés örömét. Olyan dalt kerestem, amely kifejezi 
a zene fontosságát, könnyen megtanulható és vidám 
hangvételű. Így esett a választásom Máté Péter ,,Zene 
nélkül mit érek én” c. zeneszámára. Minden osztályban 
megtanultuk a dalt (sok vidám pillanatot okozott). A 
gyerekeket is bevontam az ünnep előtti készülődésbe, 
hogy megtudjam, vajon hogyan viszonyulnak a zenéhez, 
és milyen stílusú zenéket szeretnek. Végig jártam az 
osztályokat és két kérdést tettem fel: 1. Számodra mit 
jelent a zene? 2. Mi a kedvenc dalod, zeneszámod? 
Válaszolni többféle módon lehetett: írásban (néhány 
szóban), versben és rajzban. Nagy meglepetésemre 
több mint 70 pályamű érkezett, többségében rajzok. 
A nagyobbak inkább leírták véleményüket, amelyek 
többsége érett, szinte már felnőttre jellemző gondolatokat 
tartalmazott: „A zene maga az energia, ha táncolok rá, 
feltölt energiával.”- „Amikor zenét hallgatok, átkerülök 
egy másik világba, ahol bármi lehetséges.”- „A zene 
számomra egyfajta önkifejezés.”

Arra a kérdésre, hogy mi a kedvenc dalod, zeneszámod, 
még többen válaszoltak. Mivel nem volt kikötés, hogy 
csak régi korok dalai, zeneművei szerepelhetnek a 
repertoárban, ezért a zenei stílusok igen széles palettája 
tárult elénk: volt közöttük pop, rock és rap szám egyaránt. 
És eljött az ünnepség napja. Amiről senki sem tudott. 

Néhány hetedikes gyermekkel az első óra közepén 
benyitottunk minden osztályba, vállunkon egy JBL 
hangszóróval, amelyből Máté Péter száma hallatszott. 
Nagy volt a meglepetés. A gyerekeket a tornacsarnokba 
hívtuk. Nagy örömmel és kíváncsisággal szaladtak 
utánunk. A tornacsarnokban először meghallgattuk a 
gyerekek kedvenc dalaiból készült válogatást. Elismerő 
taps fogadta mindegyiket. És hogy egy kis játék is legyen 
hozzá, a dalok lejátszásakor jelentkeznie kellett annak, aki 
kedvenc zeneszámaként jelölte meg az adott dalt. Nagy 
tapsot kaptak azok, akik felvállalták, hogy a felcsendülő 
sláger az ő választásuk.

És végül megszólalt Máté Péter slágere, és mi, tanárok és 
gyerekek együtt énekeltük a dalt. Zengett a tornaterem, 
ritmusra jártak a kezek és a lábak, a kisebbek örömükben 
táncra is perdültek. Óriási élményben volt részünk! 
Megtapasztalhattuk, hogy egy közösséghez tartozunk: 
olyan közösséghez, ahol jó együtt lenni. Ahol együtt 
tud énekelni kicsi és nagy, diák és tanár egyaránt. A dal 
éneklése közben megkaptam a választ kérdésemre is. 
Igen, fontos a gyerekeknek a zene, és igaz a sláger szövege: 
,,Zene nélkül mit érek én…”

Bosnyák Endréné
énektanár
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SPORTOS HÉT AZ ISKOLÁBAN

Az idei évben úgy döntöttünk iskolánk vezetőivel, 
hogy nem egy napos programként tartjuk az Európai 
Diáksport napját, hanem egy héten keresztül kisebb 
egységekre bontva, több részletben.

Az iskola minden tanulója kipróbálhatta a falmászást és 
szembe nézhetett félelmeivel a 7 méter magas falon. A 
mászáson kívül fontosnak tartottam, hogy megismerjék 
a mázsás, mint olimpiai sportág alapvető ismereteit és 
mászás során használt kötélbiztosítás alapjait.

A testnevelés órákon a szokásostól is nagyobb 
intenzitású munka folyt, melyben az állóképesség és 
futótechnika fejlesztése kapott fő szerepet.

A hét zárásaként egy sport délután került megrendezésre. 
Az alsós osztályok a Görgey-bérchez látogattak el, míg a 

felsősök egy kidobós bajnokságon és futóversenyen vettek 
részt. Bemelegítés sem maradt el, melyet az idei évben 
Veress Móni vezetett, ezúton is köszönjük neki. Hangos 
zenével és jó hangulattal telt a bemelegítés, ezt követően 
indult a két a sportprogram. A futás az iskola mögül 
indult Mozi köz, Fő utca, Palota ház, Községkerti sétány 
útvonalon zajlott. A kidobós bajnokság különlegessége az 
volt, hogy 5-8.osztályig minden csapatban osztályonként 
egy lány és egy fi ú szerepelt, így alakultak ki 8 fős csapat. 
5 csapat nevezését tudtuk fogadni és egy dobókocka 
segítségével került eldöntésre minden összecsapás előtt, 
hogy a 6 közöl, melyik típusú kidobós játékot fogják 
játszani. A bajnokság végén a legjobb csapat a tanárok 
ellen játszhatott egy nagyon jó hangulatú mérkőzést, 
melyben sajnálattal a rutinosabb csapatnak nevezhető 
diákokból álló csapat nyert.

A legjobb futókat és kidobós csapatot órákon beváltható 
mentesítő kuponnal díjaztuk, melyek felszerelés vagy 
házi feladat hiány esetén használható fel.

Nagy öröm volt látni ismét a felszabadult sportoló 
gyerekek arcát. Nagy élmény volt számukra, hogy 
legálisan is megdobhattak sokunkat a tanári karból és 
őszintén megmondom, nem is fogták vissza magukat.

Gyurián Zoltán
Testnevelő

BOLDOGAN, KÍVÁNCSIAN, MOTIVÁLVA, MEGERŐSÍTVE...

Rengeteget foglalkozik a média napjainkban az 
oktatással, talán azért is, mert sok a bizonytalanság, 
érezzük a változás előszelét. Akármi is történik, a 
legfontosabb kérdés az marad, hogy hogyan érzi magát 
a gyerek az iskolában. Örömmel megy? Érdekelt-e a 
tanulási folyamatokban? Meglátja az összefüggést az őt 
körülvevő világ és a tanultak között? Számára is világos 
a tanulás célja? Vannak-e tervei a célok eléréséhez? Vagy 
készen kapja a “kell és kötelező” kényszerítő erejével? 
Hatalmas a különbség. Mert míg az előbbi egy aktív, 
alkotó folyamat, az utóbbi passzív és tekintélyelvű.

Hiszem és vallom, hogy lehet örömmel és boldogan is 
tanulni, és lehet az iskola ennek színhelye. A 21. század 
iskolájának pedig ennek színhelyének kellene lennie. 

A napokban évfordulós Csíkszentmihályi Mihály kezdi 
“FLOW - Az áramlat” című könyvét egy Arisztotelész 
idézettel, ami régi iskolája falán volt olvasható: „A tudás 
gyökere keserű, de a gyümölcse édes”. Elgondolkodtatta 
őt ez az idézet, olyannyira, hogy kutatások sorával 
bizonyította, lehet másként is. Igen! Lehet a tanulás, a 
tudás megszerzése örömszerző folyamat. 

Azt gondolom, kell is, hogy az legyen. Egyre inkább 
arra van szükség, hiszen ma már a pszichológia is egyre 
többet említi, hogy az örömmel szerzett ismeretek jobban 
rögzülnek a memóriában, jobbal lehet építeni ezekre a 
további tudásokat.

A tanulás mint örömforrás mellett másik a tanulás 
folyamatában fenntartott kíváncsiság is nagyon fontos. 
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„Ha hajót akarsz építeni, ne dobold össze az embereket, 
hogy fát gyűjtsenek, és ne adj nekik feladatokat. Inkább 
tanítsd meg nekik, hogyan vágyakozzanak a tenger 
mérhetetlen végtelensége iránt.” /Antoine de Saint-
Exupéry/

A kisgyermek hatalmas kíváncsisággal van megáldva az 
őt körülvevő világ irányába. Szeret kísérletezni, felfedezni, 
mozogni és játszani. Ha ezeken keresztül „kínáljuk meg” 
őt a tanulási tartalmakkal, sokkal szívesebben fogja 
„fogyasztani”. Különösen, ha az erősségeire építünk, nem 
az elmaradásai, kudarcai miatt ostorozzuk őt. 

Nagyon erősen hat a gyermekek személyiségére az, 
hogy milyennek látják őt a számára fontos személyek: 
szülei, barátai, tanárai, és milyen visszajelzéseket, 

megerősítéseket kap. Szomorúan tapasztalom, hogy 
sok kisgyermek esetében a napjainkban népszerűvé 
vált tanulási zavar helyett valójában tanítási zavar áll 
fenn. A tünetek és a következmények sajnos néha 
nagyon hasonlóak. Kudarcok, alulmotiváltság, romló 
teljesítmény és gyenge önértékelés – ez megnyilvánulhat 
visszahúzódásban, de akár agresszióban is. 

„Ha egy gyerek nem tud úgy tanulni, ahogy tanítjuk, 
akkor úgy kell tanítanunk, ahogy ő tanulni tud.” – írja 
Ignacio Estrada, – és ez nem csupán személyi és tárgyi 
feltételek kérdése,  véleményem szerint sokkal inkább 
szemlélet kérdése.

Mi az Apátkúti Erdei Általános Iskolában arra 
törekszünk, hogy kompetens tudást közvetítve, olyan 
tanulási légkört alakítsunk ki, tartsunk fenn, amely épít 
tanítványaink természetes gyermeki kíváncsiságára 
és azokra az érzelmi intelligencia elemekre, amelyek 
támogatják a harmonikus személyiség kialakulását és 
megerősödését. 

Nagy öröm számunkra, hogy a mi iskolánkba valóban 
boldogan jönnek és tanulnak a gyerekek, közvetlen és élő 
a kapcsolatunk a szülőkkel, családokkal. Hiszünk ennek 
építő erejében.

Valljuk, hogy a leírtak meghatározhatják gyerekeink 
további életét és a miénket is, hiszen társadalmunk, 
Földünk jövője ül most tantermeinkben.

Sziráki Judit intézményvezető
Apátkúti Erdei Általános Iskola és Komplex Művészeti Program

NEM MINDENNAPI TÖRTÉNELMI KALANDOZÁS A KIRÁLYI PALOTÁBAN,
AVAGY SZENT MIHÁLY NAPI ÉLŐ MÚZEUM

2023. október 7-én immáron második alkalommal 
került megrendezésre Szent Mihály napjának tiszteletére 
egy rendhagyó történelmi élményt kínáló élő múzeum 
program a MNM Mátyás Király Múzeumának 
szervezésében.

Szent Mihály napjára már a 6. századtól évente 
megemlékeznek és ez a középkori Magyarországon 
is jelentős ünnepnek számított. Ilyenkor Mihály 
arkangyalnak tisztelgünk, aki a mennyei seregek vezetője 
és a teremtő dicső harcosa. 

A népi kalendárium úgy tartja: „Szent Mihály öltöztet, 
Szent György vetkőztet.” Ez arra utal, hogy innentől vége 

az enyhe napoknak, közeleg a tél és itt az ideje befejezni 
a betakarítást.

Eme jeles nap alkalmával lelkes történelmi újrajátszók 
közreműködésével élettel telt meg a királyi palota egy 
speciális program keretében, hogy testközelbe hoztuk a 
történelmet.

A palota épületébe lépve régizenei dallamok fogadták a 
látogatókat megidézve a történelmi hangulatot. 

Tovább haladva a loggián a 14. század kézműves 
mestereivel ismerkedhettek meg az érdeklődők. Szóba 
elegyedhettek a precíz pénzverővel (pénzhamisítóval), 
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a mindig vidám kötélverővel és az fáradhatatlan 
gyöngykészítővel. Emellett a hölgyek is szép számban 
képviseltették magukat és bemutatták a korabeli 
viseleteket, alapanyagokat és textiles technikákat az 
egyszerű fonástól a kártyaszövésen át a bonyolultabb 
sprang mintákig.

A loggia másik oldalán a 15. századi harctéri seborvos 
és fegyvermester kapott helyet. Tőlük első kézből 
tanulhatták meg a korabeli kardvívás mesterfogásait és 
szemléltető eszközök segítségével megtekinthették, hogy 
mekkora munka volt például egy nyílhegy eltávolítása.

A hercegi lakosztály 3 termében a 15. századi élet több 
karaktere költözött. 

Az étkezőben a korszak jellegzetes mezőgazdasági 
terményeiről és haszonállatairól hallhattak 
érdekességeket, valamint a luxuscikkekkel is kereskedő 
fűszeressel diskurálhattak.

Tovább haladva ismét a fegyvereké és a míves páncéloké 
volt a főszerep. A díszesen berendezett középső teremben 
beszélgethettek egy igazi páncélkészítővel és azt is 
megtudhatták, hogy milyen volt a zsoldosok élete Mátyás 
korában.

A hercegi hálószobában a bába és füvesasszony, 
valamint az udvari patikárius és seborvos adott hasznos 
tanácsokat. 

A palota ülőfülkéibe hímző hölgyek költöztek, akik 
örömmel meséltek a korabeli mintákról, technikákról és 
alapanyagokról.

Finom illatokat követve pedig fi atal udvarhölgyek 
és konyhalányok mosolygós csapata fogadott minket 
a királyi konyhánál, ahol szakavatott kezek nyomán 
látványkonyha formájában életre keltettük a Mátyás kori 
gasztronómia számos ikonikus ételét, mint például a 
fűszeres vajon sült füstölt marhanyelvet és a frangipane 
tortát.

A kápolna teraszán a hársfák árnyékában ismét a 
történelmi dallamoké volt a főszerep, ám a látogatók nem 
csak a muzsikát élvezhették, hanem számos érdekességet 
is megtudhattak a korszak jellegzetes hangszereiről. 

A programnapot több rendhagyó tematikus tárlatvezetés 
kísérte, melynek keretében jobban megismerhették 
a szereplőket, karakterüket, tevékenységüket és a 
korszakot, amit képviseltek.

A délután során pedig a Musica Rediviva ifj úsági 
reneszánsz zenei koncertje szórakoztatta a díszudvarra 
látogatókat.
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A 14. század és konyha életre keltésében az Alba 
Societas, az Offi  cina Monasterii és Pláner Lajos 
közreműködött. A 15. századi hétköznapokat pedig 
a Mathias Rex Hagyományőrző Egyesület és a SAGA 
Középkori Európai Harcművészetek Iskolája hozta el 
a múzeum falai közé. A régizenei hangulatról a Musica 
Rediviva mellett Nagy Gergely, Horváth Márton és a 
Sebesvíz együttes gondoskodott.

Az MNM Mátyás Király Múzeuma fontosnak tartja, 
hogy az élő múzeum programjain keresztül elérhető 
közelségbe hozza a történelmet a mai kor embere 
számára, így terveink szerint a program sorozatnak lesz 
folytatása a következő években is.

A fotókat a résztvevő csapatok tagjai, a múzeum 
munkatársai és Kiss Cserne Anna készítették.

FOTÓKIÁLLÍTÁS-MEGNYITÓ

(Október 7-én megnyitott a Szentendre Fotóklub 
Esszencia IV. Fotókiállítás a Művelődési házban, a kiállítást 
megnyitó beszédet Bornai Tibor mondta. A kiállítás 
könyvtári nyitvatartási időben látogatható 2023.11.15-ig.)

Kettesben ülünk egy padon. Egymás mellett. Ugyanarra 
lóg le a lábunk, ugyanarra nézünk.

Nézünk Valami szépet. És akkor egyikünk megszólal:

-Látod azt a felhőt?

A kérdés felesleges. Persze, hogy látja. Akkor miért 
kérdezzük?

Azért, mert valójában nem azt kérdezzük, látja-e. Azt 
akarjuk tudni, a másik is érzi-e, amit a látvány miatt 
érzünk. A kérdésben reménykedés lapul. Mert semmi 
nincs boldogítóbb, mint a bizonyosság, hogy ugyanabban 
a pillanatban ugyanazt érezzük. A bizonyosság, hogy 
nem vagyunk egyedül.

Mert amúgy egyedül vagyunk. Sokat gondolkodtam, 
vajon ugyanazokat a színeket látjuk-e?

Amikor azt mondom, kék, látok egy színt, aminek a 
nevét pici gyerekkoromban megtanultam.Soha nem 
leszek viszont képes elmagyarázni, milyen a kék. Lehet 
azzal jönni hogy a kék egy meghatározott rezgés, és ezért 
mindenki számára ugyanaz. Nem tudom... az agyamba 
bejut a rezgés és ott keletkezik valami, amit nem 
oszthatok meg senkivel. A ,,kék" elnevezés hozzáköthető 
egy rezgéshez, de kideríthetetlen, kinek-kinek az agyában 
mi kel életre annak a rezgésnek a hatására.

Talán az így ránk dermedő magány felett aratható 
győzelem reményében kérdezzük tehát a mellettünk ülőt, 
látja-e, amit mi látunk.

De megkérdezhetnénk azt is, mi vajon mit látunk? 
Biztos, hogy nem ugyanazt, mint más.

Többször is rajtakaptam magam- és másokat is - 
hogy csak azt látjuk, amiről tudunk. Ha valamiről azt 
gondoljuk, hogy nincs, azt akkor sem látjuk, ha ott áll az 
orrunk előtt.

Először az iskolában csodálkoztam el ezen. Két 
borosüveg állt egymás mellett, azokat festettük. Az 
üvegek zöldek voltak. Festettem tehát két zöld üveget. 
Ekkor odalépett hozzám a rajztanárom, Szabados Árpád 
és azt mondta:

-Nézd csak, ott a szélén. Van rajta egy világosszürke folt.

Tényleg volt.

- És amott egy pici pink.

Elképedtem. Úgy tudtam, az üvegek zöldek és csak 
akkor láttam meg a többi színt, amikor felhívták rá a 
fi gyelmemet.

Volt döbbenetesebb élményem is.

Kedves ismerősöm elutazott egy fél évre, de egy hét 
után váratlanul hazajött. Csak én tudtam erről. Azt 
mondtam neki, gyere, lepjük meg anyukádat. Az illető 
anyuka huszonöt-harminc métert tett meg felénk, nyílt 
terepen, megállt előttem és megkérdezte, tudsz-e valami 
hírt a kislányomról. A kislánya ott állt mellettem, de ő 
úgy tudta hogy egy óceán választja el tőle. Nem látta. 
Persze nagyot sikított, amikor magam mellé mutattam és 
találkozott az agya az orra előtt álló lány képével.

Ezért csoda a fényképezés. Talán nem fogunk minden 
kép láttán nagyot sikítani, de ha a fotós meglátott 
valamit, amit mi nem, és most felhívja rá fi gyelmünket, 
akár sikíthatnánk is.

Jó sikítozást kívánok. Ezennel a kiállítást megnyitom.

Bornai Tibor

Sutus Viktória
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V. VISEGRÁDI SÖRFESZTIVÁL ÉS CSALÁDI NAPOK

A fotókat készítette Visegrád Város Önkormányzata megbízásából Bánk Erik fotográfus
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TÜNDÉRKERTI CSALÁDI PIKNIK

2023. október 8-án rendeztük meg az első Tündérkerti 
Családi Pikniket azzal a céllal, hogy visegrádi 
közösségünket erősítsük. Érezhető, hogy nagy szükség 
van az ilyen jellegű programokra, hiszen erre az 
eseményre is 27 család regisztrált előzetesen. 

A továbbiakban a rendezvényen elhangzott köszöntőmet 
olvashatják:

„Ahogy itt állok és nézem ezt a gyönyörű, nyüzsgő 
tömeget a 2 évvel ezelőtti faültetés emléke ugrik be és 
egy reményteli Visegrád képe villan fel. Üdítő látvány 
volt akkor az a 44 család, a sok kicsi szorgos kéz, amelyek 
hordták a fácskákra a vizet. Örömmel gondolok vissza 
a csatakiálltásra is a földkupac tetejéről és még most 
is érzem a talpamban a moldvai zene lüktető ritmusát. 
Éreztük, hogy ez valami más. Szokatlanul háborítatlan és 
békés volt. 

És ma újra itt vagyunk. Pillanatok alatt eltelt 2 év. 
Gyarapodtunk. Mindenki a maga módján. Valaki a 
gyerekei számát növelte, valaki a kilóit. A lényeg, hogy 
mindenki eljött, aki tudott, sőt vannak köztünk olyanok 
is, akik új lakosként szeretnének ehhez a közösséghez 
tartozni. Ennek nagyon örülök, mert ahogy a plakáton 
is írtam, a program célja a közösségerősítés, nem csak 
fagondnokoknak. 

Elmondhatom itt azt az elcsépelt mondatot, hogy ezt a 
programot hagyományteremtő céllal hoztuk létre. 

Nem lesz az.

Kivéve akkor, ha mi, akik ma itt vagyunk, azzá nem 
tesszük. De ehhez szemléletmódot kell változtatnunk. 
Ahelyett, hogy azt beszélnénk meg, hogy még mindig mi 
nem változott, örömmel vennénk észre azt, ami viszont 
igen.

Elsőként kiemelném Fieszl Rita munkáját és a Mátyás 
király Múzeum támogatását. Segítségükkel megtörtént 
a megsérült kerámia táblák pótlása és cseréje. Köszönet 
érte!

Szeretném megköszönni Ispán Mártinak, a motivációt 
a program létrehozására, valamint azt, hogy a most 
elültetett rózsákkal gazdagítjuk, szépítjük a Tündérkertet.

Nagyon hálás vagyok a Mátyás király Cserkészcsapat 
minden tagjának, ugyanis ez a mai program nélkülük 
tényleg nem jöhetett volna létre. 

Külön köszönöm polgármester úr támogató hozzáállását 
és mindazoknak a munkáját, akik a pavilon térkövezését 
elvégezték és az új padok kihelyezésében részt vettek. 

Teremtsünk hagyományt, érezzük ma jól magunkat 
egymás társaságában, legyen ez az 1. Tündérkerti Családi 
Piknik.

Mindenkinek vidám, örömteli beszélgetéseket és jó 
szórakozást kívánok!”

A program a szeles idő ellenére is nagy sikert aratott. 
Mátyás király elveszett kincsét is megtaláltuk, és a közös 
lakomázás sem maradt el. Számomra a legmeghatározóbb 
élmény a Moldvai táncház volt, ahol kicsik és nagyok 
együtt táncoltak egy jó nagy körben. 

Amikor csak kívülről fi gyeltem a forgatagot, 
reménységgel töltött el a látvány. Igen, ez egy összetartó 
közösség itt Visegrádon. Erősítsük tovább együtt!

(A fotókat készítette Schüszterlné Elek Edina)

Schüszterlné Elek Edina
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KÖZÖSSÉGI ÉLMÉNY

2021 szeptemberében Visegrád is csatlakozott a Kovács Gyula nyugalmazott erdész és Szarvas József színművész által 
életre hívott Tündérkert mozgalomhoz. A Palotaház és a Mozi köz között elterülő zöldterület részét képező ligetben 
olyan őshonos gyümölcsfák kaptak helyet, amelyek Mátyás király idejében Visegrádon és környékén jellemzőek voltak. 
A fák elültetésére egy jó hangulatú, közösségi program keretében került sor. Minden egyes fának (44 db) saját gazdája, 
„fagondnoka” lett, családok és civil szervezetek „fogadták őket örökbe”. Itt, a Tündérkertben került kialakításra a 40 éves 
jubileumát ünneplő Visegrádi Építésztábor keretében az a pavilonépítmény, melyet két erdélyi építészhallgató, Forró 
Dániel és Kiss István tervezett. A helyszín a pihenésen túl szabadtéri rendezvények megtartására is alkalmas.

Ez év őszén ismét a Tündérkertbe hívták és várták a visegrádiakat egy, a közösségünket erősítő programra. Ezúton is 
köszönöm Schüszterlné Elek Edinának a Családi Piknik megszervezését, mely a 2 évvel ezelőtt lezajlott fagondnok avató 
ünnepséghez hasonlóan kiváló hangulatban zajlott le.

Az eseményt megelőző hetekben és napokban visegrádi és Visegrádon dolgozó vállalkozók összefogásának köszönhetően, 
a Városgazdálkodási Csoport közreműködésével elkészült a pavilon építmény járófelületének burkolása, továbbá az 
építményben új padok is helyet kaptak. Köszönetemet fejezem ki mindenkinek, aki részt vett a munkálatokban, hálás 
vagyok az önzetlen segítségért, a támogatásért és a felajánlásokért! Külön köszönet illeti Laczkovics Jánost a tervezésért, a 
Visegrádi Zöld Fórum Egyesületet, hogy a Simespergi Pikniken kiállított képeket a szervezők rendelkezésére bocsátotta, 
valamint Ispán Mártát a rózsák elültetéséért! Bízom benne, hogy a jövőben egyre többször megtapasztalhatjuk majd azt 
az önzetlen és széleskörű összefogást, mely visegrádi közösségünk erősítését szolgálja!

Eőry Dénes

polgármester

(A fotókat készítette Visegrád Város Önkormányzata megbízásából Bánk Erik fotográfus.)
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BESZÁMOLÓ A MADÁRETETŐ-KÉSZÍTŐ 

PÁLYÁZATRÓL

Az októberi Tündérkerti programmal karöltve 
megtörtént a tavasszal meghirdetett madáretető, ill. 
madárodú készítő pályázat eredményhirdetése.

Rendkívül komolyan vették a feladatot a pályázók, 
mivel nagyon ötletes, igényes pályaművek készültek. 
Érdekesség, hogy nem csak egy funkciós darabok 
készültek, hanem többen kombinálták az etetőt 
odúval, itatóval vagy virágtartóval. Volt köztük, aki 
újrahasznosított alapanyagokat is beépített a munkájába. 
Mivel érkezett egy „rovarhotel” is, így időközben újabb 
kategóriában az ő pályázatát is értékeltük.

A pályaművek szakszerű zsűrizését a Pilisi Parkerdő 
Zrt. Visegrádi Erdészet munkatársainak bevonásával 
végeztük, és a készítők jutalomban részesültek, melyek 
részben magán személyek felajánlásai, ill. a Parkerdő 
ajándékaként metszőolló és Vadasparki belépő volt.

Az első három helyezett pályamű készítőjét név szerint 
is megemlítjük:

1. díj: Niegreisné Zeller Márta (újrahasznosított 
anyagok felhasználásával készült madáretető)

2. díj: Havasi Antal (madáretető odúval és virágtartóval 
kombinálva)

3. díj: Székely Kovács Edina és Székely Attila (itatós 
madáretető)

Különdíjban részesült Hurai Anna saját készítésű 
rovarhotellel.

Visegrád Város Önkormányzatával és a Visegrádi 
Erdészettel karöltve a Visegrádi Rózsák Egyesülete jövőre 
is szeretne meghirdetni egy hasonló pályázatot. Addig is 
bíztatunk mindenkit, hogy bátran vegyenek részt ebben 
a kreatív, ugyanakkor hasznos munkában. Már most el 
lehet készíteni az újabb madáretetőket, itatókat, így a 
közelgő hideg idő beálltával már gyönyörködhetünk a 
kertünkbe látogató madarakban. Tavaszra az új odúk is 
elkészülhetnek, várva a jó időt és a madarakat.

Minden résztvevőnek és segítőnek nagyon köszönöm a 
munkáját!

Ispán Márta elnök,
Visegrádi Rózsák Egyesülete 
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VÁROSKÉP, VISEGRÁD……
II.

Beszélgettem turistákkal, kik a Mátyás király úton 
mentek végig a távoli céljuk felé és elégedettek  voltak az 
itt elkészült járdával. Mert-hát  elkészült a járda, ezen a 
szakaszon is.

Persze az új járda mindenek előtt az erre felé lakókat 
szolgája elsősorban, akiknek a száma, szerencsére, nem 
csökken. Ez tehát, jó, az ezen a környéken lakóknak és 
Visegrádnak a városnak. De jó érzés hallani másoktól, 
idelátogató turistáktól is, a járdával kapcsolatos 
elégedettségét.

S mert, Visegrád egy frekventált hely, ezért nem mellékes 
az sem, azon túl, hogy a lakosai kényelmének érdekében 
fejleszteti, javítja járda és úthálózatát az önkormányzat, 
hogy az idelátogató „idegeneknek” milyen benyomása, 
élménye alakul ki városunkról. Vagyis, hogy milyen 
képet visz magával rólunk. A mellékelt fotón is jól látható 
az a szép munka, amit a dolgozók itt elvégeztek. Köszönet 
érte.

Persze a járda még nincs is teljesen kész, hiszen az 
utolsó szakaszának nyomvonalát tisztázni is kellene, 
meg tervezni is kell – gondolom - és  egyeztetni más 
érdekeltekkel.

A város képet, szerintem, rontotta az a dzsumbuj, 
amely a Széchenyi és a Fő utca két hídja között, szinte 
láthatatlanná tette a patak folyását. Igaz, találkoztam 
olyan lakossal is, aki ezt a természetes növényzetet 
tartotta igazinak és szépnek. 

Egy bő hónappal ezelőtt a városgazdálkodás dolgozói, 
munkagéppel, kis-géppekkel – kézzel, kitisztították 

az Apátkúti pataknak ezt a szakaszát, ami nagyon jól 
sikerült. 

Nagyban hozzájárulhatott ehhez, hogy volt munkagép, 
mellyel letudtak a mederbe menni, mert elfért a híd alatt 
és így azokat a szinte fává alakult növényzetet is el tudták 
takarítani, amelyek már a talapzatot, illetve az  oldalak 
kőfalazatát is veszélyeztették. 

A dolgozók egyúttal a parti részeket is rendbe tették, 
beleértve, a patakot szegélyező sövényt is.  A fotó, mely 
nem sokkal az elvégzett munka után készült, mutatja, 
hogy jelenlegi állapotában,  milyen szép lett.

Kár, hogy munkagépet, a Fő utca és 11-es út közötti 
szakaszon, nem lehet levinni, pedig, nyilvánvalóan, 
annak a kitakarítását is meg kell oldani.

A városképhez, a városunkról alkotott képhez 
hozzátartozik a 11 es út, illetve az ott lévő buszmegállók is. 
Az-az, ezek biztonságos megközelítése, védelme, illetve 
milyensége.

Ezek közül a biztonságosságot  kiemelem, mint 
legfontosabbat. A 11-es úton való átkeléshez, már néhány 
helyen megvannak a biztonságtechnikai jó feltételek, 
mert zebra segít a gyalogosoknak az átkelésben. Sőt 
olyan is van, ahol ehhez még járdasziget, megvilágosítás, 
vagy villogó sárgafény, vagy éppen mindhárom feltétel  
párosul.

Ám van, ahol ezek egyike sincs meg. 

Azok közül, amelyek hiányosak a biztonságosság 
szempontjából, önkényesen, a Gizella telepi kórház 
buszmegállóit emelem ki. Azért is, mert ide sokan 
járnak, járunk, visegrádiak is. Szerencsére sok  betegséget 
itt tudunk kezeltetni, illetve a sok szakvizsgálatot is, 
itt tudunk elvégezni,elvégeztetni. Jellemzően, sokan 
vagyunk ezek közül az idősebek korosztályából, akiknél 
mozgásgondok és egyéb más egészségügyi problémák 
nehezíthetik  a 11-es úton történő átkelést, a gyalogos 
közlekedést.

Ilyen értelemben, tehát a kórház a mienk is, 
visegrádiaké. Bennünket különösen segítene ha az 
itteni buszmegállókhoz való gyalogos közlekedésünk a 
jelenleginél sokkal biztonságosabb lenne. Persze, az sem 
mellékes, hogy igen sokan más helyekről is érkeznek ide, 
tőmegközlekedéssel, tehát busszal, folyamatában.

A buszvárók milyenségéről is szólhatnánk, de fontosabb, 
hogy itt nincs külön megvilágosítása az útnak, nincs 
sárga fény sem és nincs zebra sem. Sőt még járda sem.
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Ezekre pedig, mind szükség lenne a biztonságunk 
érdekében!

Igen ez pénzbe kerül. De, azt gondolom, hogy itt több 
érintett is van, akiknek érdeke lenne ezt a helyzetet 
megszüntetni, nemcsak az emberi méltóságosság miatt, 
hanem, mindenek előtt a balesetek megelőzése miatt is.

Szerintem, ha az önkormányzatunk, a közút-
fenntartó vállalat, illetve a kórház, vagy a kórházat 
fenntartó tulajdonos összefogva pályáznának központi 
támogatásra, hiszen ebből a pályázati típusból többféle 
is van, akkor ezt a közös problémát meg lehetne oldani.

Ha a feladat,valamelyik részterületére, vagy komplett 
feladatra is, egységesen pályáznánk, akkor nagyobb 
esélyünk lenne az eredményességre, akkor ezt a feladatot, 
hosszú idők után, végre, meg lehetne oldani. 

Ráadásul az önrészt is (igazságosan) elosztva, vállalható 
összegbe kerülne a megoldás.

Javaslom, hogy ezzel kapcsolatosan, történjenek konkrét 
egyeztetések, tervezések.

(Tudom, hogy ez az egész kérdés évek, sőt, már évtizedek  
óta, az ott épülő szállodához kötődően húzódik, hiszen a 
terv az volt, hogy a szálloda elkészültével a buszmegálló 
is megújul, a modern igényeknek megfelelően.

Pár éve, amikor tulajdoni váltás volt a szállodánál,  úgy 
tűnt, ez, végre megtörténik, mert elkészül és üzemelni 
fog a szálloda, így a busz-megállók biztonságosságát is 
megoldják.)

Azóta újabb tulajváltásról értesülhettünk. Nem kellene 
tovább várni. Oldjuk meg magunk!

Újságcikk a Visegrádi Hírekbe:  2023. november

Visegrád,  2023. október 15.

Kiss  Károly

ILLIK, HOGY ISMERD A MÚLTADAT…

„Tudod Bélus, a te édesapád és én másodunokatestvérek 
vagyunk.”- mondta nekem Meszárek Imréné, Scheili 
Mariska néni. Ez a mondat Visegrádon, 1948 nyarán 
a Béla vendéglőben hangzott el. Eszembe jutott ez is, 
amikor a 2000-es évek elején, élve Visegrád plébánosának, 
Kalász Istvánnak segítőkészségével elkezdtem kutatni 
a plébánián őseim után. Édesanyám Niedermüller 
Erzsébet (1906-1990) családjával nem volt gondom, 
valamennyien visegrádiak voltak. Ám édesapám, 
Scheili Róbert (1906-1980) „fonalát” nem sikerült 
„felgombolyítanom”. Csak, amikor az óbudai Állami 
levéltárban kikértem a Nagymaros (Maros) mikrofi lmre 
vitt adatait, jutottam el legrégebbi magyarországi férfi  
ősömhöz, Leonard Scheilihez. Ez bizony régen volt, 
-majdnem húsz éve- 2005-ben. Hetekig tartott, jónéhány 
A4-es géppapírt teleírtam. Aztán már csak a neveket, 

dátumokat (születés, házasságkötés, elhalálozás) kellett 
összeilleszteni. Ha lett volna már számítógépem előbb 
értem volna célhoz. Ezt bizonyítja, hogy 2006 májusában 
Verőcén egy „kutatótársamtól – D Misi D aláírással – 
kinyomtatva megkaptam családfánkat Leonard Scheilitől 
nagyapámig, Sebastian Scheiliig. Roppant sajnálom - és 
e helyen kérek tőle bocsánatot – hogy „igazi” neve nem 
jut eszembe. Az is lehet, hogy ugyanaz a személy, aki a 
Visegrádi Hírek augusztusi számában Svábok címmel 
cikket írt. Roppant megtisztelőnek tartom – s persze 
örömmel tölt el – hogy a cikk a sok Scheili család közül 
az enyémet érinti, sőt visszanyúl németországi elődökre.

       
Köszönettel és tisztelettel,

       
Scheili Béla Budapestről
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GONDOLATOK A SPORTPÁLYÁRÓL

„A helyet nem szabad összetéveszteni a térrel. A tér és a 
hely között az a különbség, hogy a térnek száma, a helynek 
arca van. 

A tér, hacsak nem kivételes, minden esetben pontos 
vonalakkal határolható, területe négyzetmilliméterre 
kiszámítható, és alakja körzővel és vonalzóval 
megrajzolható. (…)

A hely mindig festmény és rajz, és nincs belőle több, mint 
ez az egy. 

A térnek képlete, a helynek géniusza van. Mert nemcsak 
természet és környezet, föld, talaj, éghajlat, növényzet, 
vizek, hegyek és mindez együttesen. A hely nemcsak az, 
ahol a dolgok vannak. A hely barátságos vagy ellenszenves, 
félelmetes vagy szelíd, nyugodt vagy fenséges, és a nyelvnek 
alig van jelzője, amit ne lehetne a helyre alkalmazni. Két 
egyforma hely éppúgy nincs, mint megismétlődő pillanat.”

(Hamvas Béla: Az öt géniusz)

Építészként jól ismerjük a genius loci, a hely 
szellemének fogalmát. A hely géniuszát meghatározza a 
természeti és épített környezet, ezek színei, illatai, ízei, és 
az érzékszervekkel fel nem fogható hangulata és világa. 
A genius loci magában hordozza az itt élő közösségek 
múltját, de meghatározza azok jelenét és jövőjét is. A hely 
szellemének megértése és a hozzá való alkalmazkodás a 
legalapvetőbb építészeti feladat.

De mi történik akkor, ha egy helynek valaki maga 
teremt géniuszt? Ha felismerve az adottságokat, a maga 
erejéből és kitartásából tudja megformálni a hely arcát? 
Ha az életét ennek a feladatnak szenteli, saját lényéből 
hozza létre ezt a világot, de mindezt nem maga, hanem a 
helyi közösség részére cselekszi?

Az ilyen, alkotó ember értéke felbecsülhetetlen, teremtő 
munkálkodása a végsőkig támogatandó.

Idestova 10 éve járunk vissza Visegrádra táborozni. A 
több, mint 120 résztvevőből csupán néhányan visegrádiak, 
a többség az ország különböző részeiről, határainkon innen 
és azokon túlról érkezett. Elmondhatjuk tehát: együttesen 
sok helyet láttunk és tapasztaltunk, megismertük ezek 
szellemét és közösségeit. Bizton állíthatjuk, hogy ami a 
Visegrádi Sportcentrumban történik, a maga nemében 
példa nélküli, egyedi és megismételhetetlen.

A kapun átlépve rögtön érezhetjük: ez egy másik 
világ. Hangulatában elkülönül a középkori várostól, 
inkább a Dunapart vadregényes tájaihoz kötődik. 

A terület fenntartói, Bártfai István és családjának 
jelenléte minden lépésünknél érzékelhető: gondosan 
ápolt fű, jól karbantartott építmények, tisztaság, rend, és 
főleg nyugalom, családias béke. Egy sziget a városban, 
amit főleg a helyiek ismernek és használnak, ők alkotják 
a sportpálya közösségét is. A szerencsés idegenek, 
amilyenek mi is vagyunk, szívesen látott vendégként 
bepillantást nyerhetnek ennek a kis közösségnek az 
életébe, de sosem lesznek meghatározó szereplői a 
helynek – és ez így van jól. Biztosak vagyunk abban, hogy 
a Bártfai család által életre hívott szellemiség és közösség 
addig őrizhető, míg a helyiek és az idelátogató idegenek 
között fennáll ez a féltve őrzött egyensúly, ami a terület 
legnagyobb értékét adja.

A siker kulcsa nem a festői szépségű környezet, bár 
kétségkívül megkoronázza azt. A hely varázsát a jó 
gazda gondosságával létrehozott és ápolt, folyamatosan 
fejlesztett terület, és az otthonosság érzete adja. Évről-
évre visszatérve látjuk, hogyan alakul, változik, és lesz 
egyre családiasabb; hogyan formálódik és igazodik 
mindinkább a visegrádi közösség, kicsik és nagyok 
igényeihez – legyen ez egy új épület, épületrész, játszótéri 
építmény, vagy akár csak a kényelmet szolgáló bútor, dísz. 

Ezek mögött a fejlesztések mögött nem csak Bártfai 
István végtelen szorgalma, munkabírása és tenniakarása 
áll, noha alapjaiban az ő munkálkodására épül a 
Sportpálya élete. Új és újabb ötleteivel, lelkesedésével és 
fáradhatatlan munkájával mozgatórugójává vált annak 
a kis társaságnak, akik a közösség erejét felhasználva 
képesek együttes erővel építeni környezetüket és 
jövőjüket.  Az ilyen közösség sajnos mai világunkban 
ritka, jelentősége éppen ezért rendkívüli.

Hálásan köszönjük, hogy az elmúlt években részesei 
lehettünk a Sportcentrum életének, a magunk módján 
hozzájárulhattunk annak fejlődéséhez. Rengeteg élményt, 
segítséget és kedvességet kaptunk a Bártfai családtól és a 
visegrádi közösségtől, amit magunkkal vihetünk. 

Meggyőződésünk, hogy ennek az egyedülálló 
történetnek az elkövetkező években is zavartalanul kell 
folytatódnia, és ez csak a hely szellemének Őrzőivel 
lehetséges. Éppen ezért támogatásunkat szeretnénk 
kifejezni Bártfai István és családja részére a Sportcentrum 
további működtetésének érdekében.

A Visegrádi Építőtábor közösségének nevében:

Vidovics Réka
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Visegrádi Önkéntes Tűzoltó Egyesület ezúton szeretne köszönetet mondani az Atlantis Visegrád Club Kft .-nek az 
egész éves támogatásért. Külön köszönet hogy az egyesületünk váci tanfolyamon résztvevő tagjai számára térítésmentesen 
biztosították a révátkelést.

     

       Visegrádi Önkéntes Tűzoltó Egyesület

KÖSZÖNET

A Visegrádi Áprily Lajos Általános Iskola és Ami tanulói és pedagógusai nevében szeretném megköszönni Ekker 
Anikónak, Izsákné Illés Gabriellának és Rabár Eszternek, hogy német nyelvű könyveket, társasjátékokat ajándékoztak 
iskolánk számára.

Bene Éva Rita
német nemzetiségi tanító

NOVEMBERI PROGRAMOK
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  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

 

                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László

                         Telefon: 06 (20) 356-6634
 

 

  

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 

 

 

 

 

 

köszönetet mond az Atlantis Kft-nek
a nagymarosi kórusok

Visegrádra és onnan vissza szállításában
nyújtott támogatásért.

 
 








